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26-5-2008 Mini-teste

1. Seja {e1, e2, e3, e4, e5} uma base do espaço vectorial real V e seja F = L{e1 − e2, e3}.
Defina uma transformação linear T : V → V tal que Ker(T ) = F .

2. Considere a transformação linear S : R3 −→ R3[λ] definida por

S(a, b, c) = (2a− b) + (a + b + c)λ + (a + 2b)λ2 + (3a− b)λ3,

para qualquer (a, b, c) ∈ R3. Determine:

(a) A matriz de S em relação à base canónica de R3 e à base (1, λ, λ2, λ3) de R3[λ].

(b) A matriz de 2S − 3T em relação à base canónica de R3 e à base (1, λ, λ2, λ3) de R3[λ], onde
T : R3 −→ R3[λ] é a transformação linear tal que

T (1, 0, 0) = λ3 + 2λ, T (0, 1, 1) = λ2 − 2λ, T (0, 0, 1) = λ3 + λ2.


